

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

Руководство СПбУТУиЭ приняло участие в общем собрании членов РАН

Ректор СПбУТУиЭ, доктор экономических наук, доцент О. Г. Смешко и проректор по научно-техническому сотрудничеству с предприятиями и организациями и трудоустройству выпускников СПбУТУиЭ, доктор технических наук, доцент Г. А. Костин приняли участие в общем собрании членов Российской академии наук (РАН).



На открывшемся в Москве общем собрании членов РАН обсудили проект новой долгосрочной программы фундаментальных научных исследований в России.

В прошлом году была принята новая редакция закона о РАН, в соответствии с которой Академия наук отвечает за подготовку и реализацию этой программы. Программа должна охватить все фундаментальные исследования в стране, которые проводят академические институты, университеты, государственные научные центры и госкорпорации — все учреждения, в которых есть научная составляющая.

На открытии с докладом о приоритетных направлениях деятельности Академии наук по реализации государственной научно-технической политики и о важнейших научных достижениях российских ученых в 2018 г. выступил президент РАН, доктор физико-математических наук, академик РАН А. М. Сергеев. Академик отметил, что программа фундаментальных научных исследований на долгосрочный период должна быть связана с национальным проектом «Наука».

Перед учеными также выступил заместитель председателя Правительства РФ по вопросам социальной

политики, доктор экономических наук Т. А. Голикова. В своем приветственном слове она подчеркнула, что эта программа должна стать основой для достижения тех результатов, которые обозначены в майских указах Президента.

На общем собрании членов РАН также были запланированы выступления помощника президента РФ, доктора физико-математических наук А. А. Фурсенко; министра науки и высшего образования России М. М. Котюкова; министра просвещения РФ, доктора исторических наук, профессора О. Ю. Васильевой; министра здравоохранения РФ, доктора медицинских наук, профессора, член-корреспондента РАН В. И. Скворцовой.

Председатели региональных отделений РАН рассказали о работе своих отделений в 2018 г.

Участники собрания обсудили еще одну важную задачу — ликвидацию технологического отставания России от ведущих стран. Президент РАН А. М. Сергеев отметил, что фундаментальная наука должна обеспечивать научно-технический задел для развития технологий. Поэтому необходимо предложить механизмы, обеспечивающие непрерывный поток знаний от науки, воплощаемый в технологии.

Использованы материалы информационного агентства ТАСС

Кроме того, в апреле отмечался День основания Института проблем региональной экономики РАН — давнего партнера Санкт-Петербургского университета технологий управления и экономики.

Учеными РАН и СПбТУиЭ ведется исследовательская работа по проблемам региональной экономики, проводятся совместные конференции, семинары и круглые столы по актуальным проблемам развития Санкт-Петербурга и других регионов России. Сотрудники института читают лекции студентам Университета, проводят семинары и мастер-классы.

Институт проблем региональной экономики РАН был образован в 1974 г. первоначально как Институт социально-экономических проблем АН СССР, а в 1999 г. переименован постановлением Президиума РАН № 168 от 22 июня 1999 г. в Институт проблем региональной экономики.

Институт входит в состав Секции экономики Отделения общественных наук РАН, осуществляющего научное, научно-методическое и научно-организационное руководство, Санкт-Петербургского научного центра РАН, а также является базовой организацией Северо-Западной секции содействия развитию экономической науки ООН РАН.

Среди сотрудников института известные ученые: почетный профессор СПбТУиЭ академик В. В. Окрепилов, доктора экономических наук Б. М. Гринчель, М. А. Гусаков, Б. С. Жихаревич, М. Ф. Замятина, С. В. Кузнецов, Н. М. Межевич, А. А. Румянцев и др.

В Санкт-Петербурге прошел V Международный Арктический форум «Арктика — территория диалога»

9 апреля состоялось пленарное заседание с участием Президента России В. В. Путина и глав государств Арктического региона. В работе форума участвовали ректор СПбТУиЭ, доктор экономических наук, доцент О. Г. Смешко, первый проректор — проректор по учебно-методической работе и качеству образования студентов СПбТУиЭ, кандидат технических наук, доцент С. В. Авдашкевич и проректор по научно-техническому сотрудничеству с предприятиями и организациями и трудоустройству выпускников СПбТУиЭ, доктор технических наук, доцент Г. А. Костин и другие представители Университета.

Международный арктический форум «Арктика — территория диалога» является одной из ключевых площадок обсуждения проблем и перспектив Арктического региона на мировом уровне. Форум призван объединить усилия международного сообщества для обеспечения эффективного развития Арктики и повышения уровня жизни населения арктических территорий.

То, что форум в 2019 г. проходит в Санкт-Петербурге, является, по сути, признанием особых заслуг города в развитии арктической зоны РФ по таким ключевым направлениям, как научные исследования, подготовка кадров, судостроение и др.

Деловая программа масштабных «диалогов» об Арктике — 2019 была разделена на три тематических блока: «Прибрежные территории», «Открытый океан» и «Устойчивое развитие», по которым прошли 29 экспертных сессий. Потенциал и проблемы Арктики обсудили руководители государственных корпораций и представители власти, ученые с мировым именем и ведущие аналитики. На тематических сессиях были рассмотрены особенности развития Северного морского пути и освоения шельфа, перспективы строительства ледокольного флота и перевода судов на сжиженный природный газ (СПГ-топливо), меры по улучшению инвестиционного климата в этой зоне, расширение портовой и прибрежной инфраструктуры.

Обращаясь к присутствующим на площадках форума представителям вузов и научных центров Санкт-Петербурга, В. В. Путин подчеркнул важность задач создания научно-образовательного центра для



Россия. Санкт-Петербург. Перед пленарным заседанием «Арктика. Океан возможностей» V Международного арктического форума «Арктика — территория диалога» в конгрессно-выставочном центре «Экспофорум»

Владимир Смирнов / фотохост-агентство ТАСС